

УДК 316.654-053.81:612.392.71

## **ИЗУЧЕНИЕ ОТНОШЕНИЯ МОЛОДЕЖИ К ВЕГЕТАРИАНСТВУ**

*Гарькавенко И. М., Емельянова Н. С., Каленик А. В.*

**Научный руководитель: к.м.н., доцент А. Г. Соболева**

**Учреждение образования**

**«Гомельский государственный медицинский университет»**

**г. Гомель, Республика Беларусь**

### **Введение**

В последнее время всё большую популярность набирает идея вегетарианства у молодежи. Это можно объяснить многими причинами: возросшему вниманию к проблеме экологии, порицание методов приготовления мясных блюд и продуктов животного происхождения, здоровый образ жизни и прочее. Так как вегетарианство относительно новая идея, она во многом неоднозначна: в интернете множество противоречащих мнений, плохая освещенность СМИ, исследования только приобретают характер серьёзности и значимости [1].

Таким образом, одной из главных задач, стоящих перед людьми, несущими идеи вегетарианства или просто их изучающими, становится точное определение отношения молодежи к новомодной теме. Ведь от отношения зависит перспектива развития или, наоборот, застой [2].

### **Цель**

Изучить отношение молодежи к вегетарианству.

### **Материал и методы исследования**

Методической основой исследования явилось выборочное единовременное наблюдение. Выборка исследования составила 200 студентов учреждений образования «Гомельский государственный медицинский университет», «Белорусский государственный университет», «Белорусский национальный технический университет», «Белорусский государственный педагогический университет им. М. Танка», «Витебская ордена «Знак почета» государственная академия ветеринарной медицины», УО «Слуцкий государственный колледж», «Мозырский государственный педагогический университет им. И. П. Шамякина» в возрасте 17–25 лет. Полученные данные подвергли статистическому анализу.

### **Результаты исследования и их обсуждение**

Социологический опрос показал, что 95 % респондентов знают, что такое вегетарианство, 5 % респондентов не владеют данной информацией.

70 % опрошенных относятся к вегетарианству — нейтрально, 20 % респондентов — положительно, скептически и отрицательно настроенных оказалось по 5 %.

95 % опрошенных студентов узнали о вегетарианстве в интернете, 3% респондентов информированы от сверстников, и только 1 % опрошенных получили информацию от родителей и столько же пришлось на частные случаи.

Объяснение вегетарианству как способу сохранения животных, дали 70 % опрошенных, 15 % опрошенных решили, что это ценно для здоровья, 5 % опрошенных, считают, что вегетарианство способствует снижению веса.

Считают, что вегетарианство приносит больше пользы, чем вреда 25 % опрошенных. Затруднились ответить 50 % опрошенных, и 25 % респондентов считают, что вегетарианство приносит вред.

Причем, к людям, которые пропагандируют идеи вегетарианства, нейтрально относятся 50 % респондентов, 25 % респондентов — хорошо, оставшиеся 25 % респондентов — отрицательно, некоторые даже с уклоном в осуждение и издевательство.

На вопрос, можно ли вылечить какие-то болезни вегетарианством 40 % респондентов затруднились ответить, 25 % респондентов ответили, что нельзя, 25 % опрошенных считают, что можно.

### **Выводы**

Проанализировав полученные результаты можно сделать вывод, что студенты проинформированы в вопросах вегетарианства и относятся нейтрально к данному виду питания.

Большая часть опрошенных считают, что вегетарианство необходимо, как способ сохранения животных. Меньшинство вегетарианство не поддерживает, и тоже по множеству причин. Главная же, как ни парадоксально, вторит сомнениям большинства — люди не знают, как отразится на их здоровье отказ от продукции мясного происхождения. Гуманистические идеи распространены, внимание к своему здоровью тоже, но нам остается ждать компетентных мнений, которые разрешат сомнения и люди смогут четче обозначить свою позицию.

### **ЛИТЕРАТУРА**

1. Вегетарианство и здоровье [Электронный ресурс] // Информационный справочный портал. — Режим доступа: <https://www.nkj.ru/archive/articles/17799/>. — Дата доступа: 27.03.2021.
2. Главная проблема современного веганства [Электронный ресурс] // Информационный справочный портал. — Режим доступа: <https://disgustingmen.com/zhizn/when-vegans-attack>. — Дата доступа: 27.03.2021.

**УДК 608.1:602.6**

## **МОРАЛЬНО-ЭТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ГЕННОЙ ИНЖЕНЕРИИ**

*Гвардиян А. Д.*

**Научный руководитель: к.м.н., доцент Л. Г. Соболева**

**Учреждение образования**

**«Гомельский государственный медицинский университет»**

**г. Гомель, Республика Беларусь**

### **Введение**

Использование генно-модифицированных организмов началось довольно недавно, что не дает полной уверенности в безопасности данных экспериментов и конечном результате. В связи с этим обеспечение безопасности генетически модифицированных работ и трансгенных продуктов, является одной из первостепенных задач развития изучаемой отрасли.

Долгий период времени под биотехнологией понимали микробиологические процессы, протекающие в клетке и вне ее оболочки. В широком же смысле термин «биотехнология» подразумевают как, использование живых организмов для создания продуктов питания и энергии. Значимые достижения молекулярной биологии и генетики приходятся на конец двадцатого года. В то время были предложены способы выделения наследственного материала (ДНК), создания его новых комбинаций с помощью действий, осуществляемых вне клетки, и перенос новых генетических конструкций в живые организмы. Так появилась возможность получать новые породы животных, сорта растений, штаммы микроорганизмов с признаками, которые невозможно сформировать с помощью традиционной селекции.

Что же в сущности такое генная инженерия? Это методы получения новых возможных комбинаций генетического материала путем манипуляций нуклеиновыми кислотами, проводимых вне клетки, и встраивание созданных конструкций в живой организм. Генная инженерия расширяет возможности традиционной селекции.

### **Цель**

Изучить отношение студентов к генетике, генно-инженерным технологиям.

### **Материал и методы исследования**

Методической основой исследования явилось выборочное единовременное наблюдение. Выборка исследования составила 100 студентов УО «Гомельский